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Ata da 761ª (Septingentésima Sexagésima Primeira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Brasnorte Estado de Mato Grosso. Ao primeiro dia do mês de março do ano de dois mil e 

dezesseis, às 08h00min, reuniram-se os Vereadores: Edson Kokojiski, Genival Jesus de Almeida 

“Professor Genival”, Roberto Carlos de Moraes “Sargento Moraes”, Pedro Coelho, Alexandra 

Gonçalves Lima “Alexandra da São Bento”, Gilberto Marcelo Bazzan “Betinho”, Nelsi Deiss, 

Nilso Polinski “Polinski” e Roberto Antônio de Carvalho “Roberto Preto”. Havendo número 

legal de presentes o senhor Presidente passou a compor a Mesa Diretora convocando o vereador 

Sargento Moraes para assumir como Primeiro Secretário e o vereador Pedro Coelho para assumir 

como Segundo Secretário. Invocando a presença de Deus e, em nome da Liberdade e da 

Democracia, declarou abertos os trabalhos da 761ª Sessão Ordinária. Convidou a vereadora Nelsi 

Deiss para fazer as Saudações Iniciais. Após determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, 

terminada a leitura o Senhor Presidente pôs a Ata em discussão, que não sendo discutida, foi a 

Ata aprovada por unanimidade.  Após passou para a Leitura das Correspondências recebidas 

do Poder Executivo.  Ofícios Nº. 050, 051 e 052/2016 do Gabinete do Prefeito. 

Correspondências recebidas de Diversos: Ofício Nº. 001/GVND/2016 da vereadora Nelsi 

Deiss, o qual comunica sua saída do partido PROS e filiação junto ao partido PMB. Ofício Nº. 

039/2016/SMA – Secretaria Municipal de Administração. Leitura das Mensagens que estão 

dando entrada: Mensagem 012/2016 – “Altera a Lei Complementar nº. 030 de 22 de Dezembro 

de 2009, a qual dispõe sobre a alteração, criação, estruturação e atribuições dos órgãos do 

Poder Executivo do Município de Brasnorte, bem como, criação de cargos comissionados e suas 

respectivas remunerações, fixa princípios e diretrizes de gestão e criação de novos cargos, e dá 

outras providências”. Mensagem 013/2016 - “Dispõe sobre a alteração da Lei Complementar 

nº. 039/2011, de 22 de Dezembro de 2011, que reestrutura o Plano de Carreiras Geral da 

Prefeitura Municipal de Brasnorte, e realocação de cargos, e dá outras providências”. 

Mensagem 014/2016 - “Altera o Anexo I da Lei Complementar nº. 041/2011 de 22 de Dezembro 

de 2011 que “Dispõe sobre alteração da Lei Complementar n.º 019/2007, de 14 de setembro de 

2007 e Lei Complementar n.º 035/2011, de 11 de novembro de 2011, que Institui a Carreira dos 

Profissionais do Sistema Único de Saúde do Município de Brasnorte, e dá outras providências”. 

Leitura das Indicações que estão dando entrada, de Autoria dos Vereadores: Pedro Coelho 

e Plenário Nº. 015/2016 - Ao Excelentíssimo Senhor Deputado Federal Ságuas Moraes PT/MT: 

“A intercessão junto a CONAB – Companhia Nacional de Abastecimento para que haja a 

doação de cestas básicas aos acampados do Acampamento Paranorte, no município de 

Brasnorte”. Roberto Preto e Plenário Nº. 016/2016 - Ao Secretário de Obras: REFORÇO - 

“Patrolar e Cascalhar estradas vicinais bem como fazer desaguadouros”. Nº. 017/2016 - Ao 

Secretário Municipal de Obras: “Operação Tapa Buracos nas Ruas do município”. Nº. 018/2016 

- Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: REFORÇO - “Aquisição de Terreno, bem como, 

incentivos fiscais para a instalação de Frigorífico de Frangos em Brasnorte”. Leitura das 

Moções de Aplauso que está dando entrada de autoria dos vereadores: Professor Genival e 

Plenário Nº. 001/2016 - Ao Senhor “Gilson Muller Berneck”. Professor Genival e Plenário Nº. 

002/2016 - Ao Senhor “Victor Apolinário e família”. Roberto Preto e Plenário Nº. 003/2016 - 

Ao senhor “WANDER LUIZ DOS REIS - Superintendente de Acompanhamento e Monitoramento 

da Estrutura Escolar – SEDUC – MT”. Não havendo mais nada a ser lido o senhor Presidente 
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passou a tratar de assuntos de INTERESSE PÚBLICO passando a palavra ao Vereador 

Roberto Preto. O vereador Roberto Preto iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente, 

vereadores, funcionários e presentes no plenário. Cumprimentou também os ouvintes da BAND. 

Convidou a equipe de obras da Câmara para verificarem o andamento do frigorífico. Que a JBS 

marcou com eles e fez documento dizendo que iria inaugurar em novembro, e que já estamos no 

mês de março e nada. Frisou que a população está sofrendo com isso e que essa empresa já 

deveria estar girando no município. Falou que a população cobra os vereadores e que eles não 

sabem o que falar. Disse que o frigorífico é uma empresa de grande porte para o município e de 

grande valia. Disse que eles devem se unir tanto Prefeito quanto vereadores e comunidade e 

principalmente Promotoria Pública e Juiz. Disse que as autoridades são questionadas sobre 

quando a empresa vai abrir. Explicou que o político está desacreditado porque não vai atrás dos 

interesses da comunidade. Fazendo referência a equipe da Secretaria de Obras,  disse que sabe 

que está chovendo, mas que eles tem que atender os agricultores que tem que fazer o escoamento 

e que para isso tem que ter estrada. Disse que os agricultores são a base do município. Disse que 

o pessoal embarca boi gordo e que não está conseguindo sair de dentro da sua fazenda. Pediu para 

ajudarem porque eles são o esteio do nosso município e a arrecadação do município vem desse 

povo. Comentou que tem uma ótima notícia para o município e que crise se vence trabalhando. 

Disse que eles devem buscar empresas para o município porque gira emprego e que só vencem a 

crise trabalhando. Disse aos vereadores que na próxima semana pretende fazer uma reunião com 

o gerente da Martinello, do Banco do Brasil e da Cooperativa Sicredi e também com o dono da 

Martinello que mora em Lucas que tem interesse de ter um abatedouro de frangos no município. 

Que para isso eles precisam de que o Prefeito faça um comodato e consiga uma data para fazer 

esse abatedouro no município. Que isso é importante para o município porque todo o 

“chacareiro” poderá ter sua granja. Que devem aproveitar porque o gerente do Banco do Brasil o 

senhor Bernardo dá valor para os pecuaristas. Parabenizou o Prefeito pela inauguração do PSF do 

centro que ficou muito bonito. Mencionou também que hoje haverá inauguração da creche do 

Arco Ìris e que espera que com essa inauguração venham várias. Disse que o vereador cobra e 

que quem faz é o executivo. Que muitas vezes eles são cobrados, mas explica que o vereador 

indica e cobra o Prefeito e que o Prefeito cobra o Deputado e o Deputado o Governador o 

Presidente da República e Senadores. Agradeceu a todos e desejou um bom dia. Após, dando 

continuidade a sessão o Presidente passou a palavra ao vereador Nilso Polinski. O vereador Nilso 

Polinski iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente, aos vereadores, funcionários, 

presentes no plenário e aos ouvintes da BAND FM. Disse que no início de dezembro estiveram 

na cidade os advogados e representantes do frigorífico que fizeram reunião juntamente com o 

Prefeito e passaram para ele a situação sobre o andamento do frigorífico e pediram novamente 

prazo. Que eles fizeram uma reunião com o Prefeito e que nenhum vereador foi convocado para 

essa reunião. Que eles iriam à Promotoria fazer um novo processo onde eles pediram até 

setembro para funcionar esse frigorífico. Que passaram também que iriam montar um escritório 

em Brasnorte para compra de gado dos pecuaristas de Brasnorte. Que isso infelizmente não 

aconteceu e que acha que eles devem cobrar porque a população também cobra. Falou que os 

vereadores são a primeira cara que leva o tapa dentro do município porque eles são cobrados. 

Frisou que eles estão fazendo o seu papel sim de cobrar. Falou que eles devem se reunir e chamar 
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os representantes do frigorífico para que seja passada uma posição para a população de Brasnorte. 

Comentou que hoje estará cobrando o Secretário de Obras Carlão, visto que esteve na estrada que 

passa pelo Corgão. Que lá tem “areiões” e poças d’água. Que eles poderiam fazer um 

patrolamento nesse local porque está crítico ali. O vereador Betinho pediu aparte e perguntou ao 

vereador Nilso que dia ele esteve lá, e explicou que já estão trabalhando nesse local desde ontem 

e que já fizeram uma parte do Kerber e onde era do senhor Edir. O vereador Nilso então 

comentou que irá lá amanhã e que vai conversar com o Leandro sobre isso. Comentou que na 

semana passada estiveram na inauguração do Posto do centro e que falou cedo com o Secretário 

de Saúde e que ele passou que já estão atendendo no posto de saúde hoje na parte da manhã e que 

ainda estão faltando instalações de ar condicionado e que hoje a tarde será resolvido. Que hoje 

haverá a inauguração da creche no bairro Arco Ìris que é um sonho das mães de Brasnorte e que 

acredita que agora não faltará mais vagas para as crianças. Que em breve também será inaugurada 

a do Renascer. Que em conversa com a Diretora da Escola Estadual a respeito das faltas de salas 

de aula, disse que ontem foram colocados alunos na Escola Atrativa. Parabenizou a Diretora e o 

esforço das pessoas da Escola Estadual para não deixar essas crianças fora de sala de aula. 

Deixou um agradecimento a todos e finalizou suas palavras. Após passou a palavra à vereadora 

Alexandra. A vereadora Alexandra iniciou suas palavras cumprimentando aos vereadores, aos 

funcionários da Casa, aos visitantes e também as comunidades rurais do município. Falou sobre a 

educação. Que esteve na comunidade São Bento domingo e que teve uma reunião com os 

professores. Que ligou para o Secretário de Administração Ricardo e agradeceu a ele foi até a 

escola onde foram colocadas todas as prioridades e dificuldades que tem acontecido. Disse que 

também visitará outras escolas e que chamará o Secretário e Prefeito para verificar o que está 

dando certo e o que está dando errado. Falou com a Secretária sobre algumas coisas que estão 

acontecendo nas escolas rurais e que deverão ter uma solução, até pelo bem das crianças que 

estão lá. Disse que o Secretário fez um compromisso da quadra que nunca foi usada, na 

comunidade São Bento que é de uma gestão passada e que não foi inaugurada e nem utilizada e 

que também foi promessa do Prefeito e que até hoje não foi feita. Que é o último ano e que eles 

têm que cobrar. Que ele fez um compromisso com recurso próprio da Prefeitura e com algumas 

colaborações da comunidade que vai ajudar com a mão de obra e outras coisas. Falou também 

sobre a creche do Arco Íris que foram três anos de cobranças e que muitas mães que estavam 

desempregadas por não ter onde colocar os seus filhos. Disse que a creche tinha capacidade para 

setenta crianças e que não tinha o Pré I. Que a nova creche que será inaugurada hoje tem 

capacidade para duzentos e cinco crianças e terá Pré I. Parabenizou o Prefeito, a Secretária de 

Educação Marlúcia bem como aos funcionários que hoje estão indo lá. Sobre saúde comentou 

que foi inaugurado o postinho do Centro e disse que quer visitar. Que foram inaugurados os da 

São Bento e Tibagi, mas que a falta de equipamentos é grande. Que o Secretário de 

Administração foi no Posto da São Bento e que tem uma parte sem energia no posto. Que são 

coisas pequenas, mas que o Secretário de Saúde tem que estar junto e cobrar. Disse que o Dr. 

Leonardo, médico rural, já faz cerca de três meses que não está atendendo e que está afastado das 

comunidades rurais devido condução e que não tinha carro para ir. Que sobre as ambulâncias, 

tinham dado prazo até fevereiro, mas que até agora não foi. Disse que são coisas que o Secretário 

de Saúde tem que explicar. Com relação a Secretaria de Obras comentou sobre as reclamações e 
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ligações de alguns moradores da cidade que são constantes, principalmente da Rua Campo Novo 

que tem reclamado. Comentou que visitou as estradas da São Bento e que já tem caminhão de 

leite atolado. Que desde então não falou com o Secretário e que vai falar com ele hoje e que tem 

certeza de que ele atenderá e que não pode reclamar de nenhuma Secretaria, porque sempre é 

atendida. Disse que a Junta de Serviço Militar já estava há uns quinze dias sem fazer documento 

porque estava sem computador, mas que ontem já foi resolvido e que o computador chegou e que 

tinha gente do município indo para outras cidades para fazer sua documentação. Falou recebeu 

reclamações sobre um caminhão de carne que pegou fogo e que as pessoas estão reclamando do 

mau cheiro. Que tem que conversar com o Secretário para ver o que pode estar fazendo. Finalizou 

suas palavras desejando um bom dia a todos. Dando continuidade o Presidente passou a fala ao 

vereador Professor Genival que iniciou suas falas cumprimentando o Presidente, demais 

vereadores, aos visitantes e aos ouvintes de toda a cidade e comunidades rurais. Comentou que 

esteve na Comunidade São Bento na semana passada na Escola Adilson José Schumacher e 

visitou várias famílias. Comentou que, assim como disse a vereadora , não precisa ser oposição 

para cobrar, mas que infelizmente eles nem sempre são atendidos e que isso não é falta de 

cobrança. Que mais uma vez aquela comunidade escolar o cobrou muito e que é o direito deles e 

o dever dos vereadores cobrar o executivo. Esclareceu que não são os vereadores que executam 

as obras e sim o Executivo.  Que eles tem uma força política e uma comunidade para os 

representar. Disse que vai continuar cobrando o executivo. Que lá foram várias cobranças tais 

como os ares condicionados que foram instalados nas escolas do município, que há uma questão 

da Energisa e que o executivo possa cobrar também, porque o calor é imenso e que em várias 

escolas foi mudado do período matutino para o vespertino e que o calor é ainda mais. Que ainda 

tem reforma, ampliação e pintura na escola Adilson que era a promessa de campanha há três 

anos. Que concorda que a gestão anterior não pôde inaugurar a quadra e deixou ela coberta. Disse 

que a comunidade está sem ambulância e que um funcionário está sendo pago parado. Que eles 

precisam se reunir como Secretário de Saúde e também com o executivo. Frisou que ele e a 

vereadora são cobrados porque eles representam o Distrito e que o médico há três meses não 

atende aquela região. Falou que não estão progredindo na questão de médicos e sim regredindo e 

diminuindo os profissionais de saúde. Que eles precisam melhorar e contratar mais médicos para 

que a comunidade possa ter o que é de direito. Comentou que visitou ontem o PSF rural e viu 

vários pacientes sendo dispensados porque não tinha médicos no período da tarde. Que existem 

várias doenças e que têm visto as crianças sendo dispensadas sem ter atendimento médico. 

Comentou sobre duas moções que fez para duas pessoas que são admiráveis na região e 

agradeceu e parabenizou o empresário Gilson Muller Berneck por ampliar, reformar e pintar a 

escola Maria Cândida de Lima no Distrito de Água da Prata que é praticamente a única escola 

reformada em nosso município. Agradeceu também ao gerente que não mediu esforços para 

cobrar da empreiteira, o senhor Claudio. Agradeceu e parabenizou a família Apolinário que 

também está recebendo uma moção de aplauso por recuperar partes críticas da estrada que liga a 

Água da Prata à São Bento. Disse que hoje é motivo de festa e comemoração para o município 

devido a inauguração da creche. Que quando não faz, eles tem de criticar, mas quando fazem eles 

tem que parabenizar. Agradeceu a gestão anterior, o Mauro e o Roberto que buscaram essa obra 

para o município que são as creches. Disse que seria hipócrita se não agradecesse a atual 
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administração, principalmente a Secretária de Educação, a professora Marlúcia. Parabenizou a 

Marlucia e a sua equipe e disse que as dezesseis horas tem a presença confirmada e tem quase 

certeza de que estarão presentes os nove vereadores porque é uma obra de suma importância para 

o município. Finalizou suas palavras agradecendo e parabenizando a atual administração e disse 

que essa madrugada concretizou-se o piso salarial dos professores. Parabenizou a todos os 

professores e profissionais da educação, o Daniel do Sindicato que não mediu esforços. Desejou 

um bom dia a todos. Após, dando continuidade o Presidente passou a palavra à vereadora Nelsi 

Deiss. A vereadora Nelsi Deiss iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente, os 

vereadores, os presentes no Plenário, os funcionários e as mulheres brasnortenses. Comentou 

sobre sua saída do Partido PROS e que se filiou no Partido da Mulher Brasileira. Que continua 

com o Deputado do PROS e que acredita e confia nele, de que ele vai conseguir o recurso da 

Defesa Civil para o hospital. Que ontem falou com a Bessy a respeito do Projeto da defesa e que 

vai acompanhar e vai ligar e ir até a Prefeitura para saber passo a passo para tentar não perder o 

recurso, às vezes por falta de tempo ou irresponsabilidade e se não der certo poderem dar “nomes 

aos bois”. Explicou que é um recurso que está sendo destinado à ponte. O vereador Roberto Preto 

pediu aparte e disse que tem que cobrar os Deputados porque os recursos são até o dia 10 (dez) 

para empenhar. Voltando a palavra à vereadora Nelsi Deiss, ela explicou que já verificou isso e 

que até a respeito da água que vai fechar também e que é bom os vereadores irem atrás e que foi 

um recurso do Deputado e que no mês de março vai encerrar. Que vai acompanhar todos os 

projetos e que desde semana passada ficou na sua sala dando uma olhada nos projetos que estão 

em aberto e os recursos que vão ser depositados a diferença para eles não perderem nada disso 

porque a maior importância de hoje, quando vem um recurso federal ou estadual, eles tem que ter 

muita responsabilidade porque se não fizerem de forma transparente ele não retorna. Comentou 

que tinha feito no ano passado e solicitou a delegacia de Brasnorte e a polícia militar de Brasnorte 

um ofício solicitando a demanda e as necessidades do município e também os homicídios, roubos 

e ocorrências de 2015 que eles estão indo atrás para verificarem se conseguem um delegado. Que 

graças a Deus hoje o município tem um Juiz e uma Promotora. Que recebeu na semana passada 

da delegacia onde eles estão solicitando viatura, armamento, coletes, algemas, prédio próprio com 

instalação adequada, computadores, internet que aqui sabemos que é uma dificuldade muito 

grande e que na semana que vem irá solicitar levando mais essas ocorrências policiais porque 

acredita que é importante para que eles tentem conseguir de imediato um delegado no município. 

Que ontem passou na Polícia Militar, mas como a viatura estava na rua, ela foi duas vezes lá e 

estava fechado. Que passará lá hoje para verificar se eles já fizeram as demandas e a necessidade 

do município. Disse que recebeu o convite da Secretária também, para participar da inauguração 

da creche do Bairro Arco Íris e que estará lá. Agradeceu a Deus e que acredita que as mães e as 

crianças agradecem muito porque agora vai diminuir muito essa briga até na Promotoria para se 

conseguir uma vaga. Que isso vai facilitar. Falou que recebeu um convite para participar hoje ou 

amanhã de uma reunião, atendimento empresarial nesse município onde é para participar as 

entidades, associações comerciais e CDL’s, CLC’s, SEBRAE e líderes comunitários. Falou que 

na semana passada olhou as receitas do município e que a cada semana vai acompanhar de um 

ano para o outro para verificar onde está sendo aplicada e se está sendo investida no DAE 

mesmo. Que no ano passado a receita foi de R$ 624.706,70 e que esse em 2015 foi R$ 
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800.340,07. Que ela aumentou praticamente quase 180.000 (cento e oitenta mil). Que ainda acha 

que é pouco e que gostaria de ver como que isso aí existe até os cavaletes que estão incluídos. 

Que é a receita do DAE. Que da iluminação pública em 2014 de janeiro a dezembro ela foi R$ 

218.030,59 e que essa receita em 2015 foi R$ 305.066,89. Que acha que é um valor baixo e que 

vai sentar para verificar onde está sendo usada essa parte da iluminação pública. Que o IPVA de 

2014 foi R$ 607.867,88 e que no período de 2015 foi R$ 772.472,64. Que ela subiu um bom 

percentual em 2015. Que foi ver sobre as receitas próprias que seriam o Alvará, IPTU, INSS e 

ITBI. Que em 2012 ela era R$ 3.297.788,96 e que em 2013 ela foi R$ 4.225.816,48, tendo um 

aumento de 28.14 de um ano para outro. Que em 2014 ela foi para R$ 5.035.877,78, aumentando 

assim 19%. Que de 2014 até 2015 ela foi para R$ 7.338.136,60 e que teve um aumento de 

45.72%. Que acredita que esse aumento chegando a esses sete milhões foi um trabalho que foi 

feito uns três ou quatro anos atrás a respeito de posto fiscal e as visitas que foram feitas nas 

fazendas, mas que acredita que o Posto Fiscal vai fazer uma diferença daqui uns dois anos e que 

não vai dar tanto aumento e que hoje vê que essa secretaria não tem um veículo nem para fazer 

essas visitas e que não tem diária também, porque hoje teriam de participar em muitas reuniões e 

cursos e que isso é interessante para o município. Que o pessoal que entrega o Alvará também 

não tem carro. Que ontem foi procurar o Prefeito, mas ele não estava na cidade e que marcará 

uma reunião amanhã ou depois com ele para verificar essa situação e o que pode ser feito para 

que eles não diminuam daqui a dois anos e que possam aumentar cada vez mais. Que do 

FETHAB também ela pegou do ano passado que foi R$ 1.906.268,87 que foi depositado nos 

cofres do município e que é um dinheiro que está entrando e também ontem recebeu umas fotos e 

que não gostou muito, sobre a quadra Cleusa Garcia. Que está em péssimo estado, e que estão 

quebrando e há sujeira e até preservativos no chão e onde parece um local de “boca de fumo”. 

Ressaltou que é triste ver um bem público nesse estado e que hoje a tarde vai conversar com o 

Secretário de Esportes para ver o que pode ser feito e o que está acontecendo. Questionou como 

uma quadra fica aberta o dia inteiro e que acha que nem está sendo fechada. Disse que é uma 

pena e que nos dois primeiros anos que acompanhou a cultura que estava atendendo lá nunca a 

viu dessa forma e que fica com dó porque hoje as crianças estão na rua e o local que estava sendo 

usado que era com pouco custo está desse jeito. Finalizou suas palavras desejando um bom dia a 

todos. Ato contínuo o Presidente passou a palavra ao vereador Betinho. O vereador Betinho 

iniciou cumprimentando o Presidente, vereadores, funcionários, visitantes e os ouvintes. 

Comentou sobre a questão da cobertura da quadra que foi falada na última sessão disse que esteve 

na empreiteira Arenhardt e que eles já estão fazendo a viga que vai em cima da quadra. Que o 

material já está ali e que tiveram um problema de entrega de ferragens para a confecção daquelas 

vigas. Que em poucos dias estará fazendo a cobertura da quadra e que em questão de trinta ou 

quarenta dias poderá ir lá inaugurar mais essa obra do Prefeito Tarciso. Com relação a reforma da 

Escola 1º de Junho comentou que já começaram e que já estão fazendo. Que houve dificuldades, 

mas que os trabalhos começaram. Que, assim como a vereadora acabou de falar, estão sendo 

feitas as calçadas daquela quadra que é um projeto antigo que estava parado, mas que já estão 

voltando ao trabalho e que estão fazendo os calçamentos daquela quadra que pertence ao 

município. Falou sobre a aquisição da PC e que ontem estava na Prefeitura e que o pessoal do 

interior já está vindo se inscrever para ter acesso aos tanques e os que acreditam, assim como o 
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vereador Pedro Coelho fala que os que acreditaram na Luz da Tibagi hoje tem e os que não 

acreditaram hoje não tem e da mesma forma está sendo os tanques de peixe da Tibagi e do 

município em geral. Que ontem o “bicudo” teve que trabalhar até mais tarde e eram filas para se 

cadastrar para que quando chegar essa máquina começar a atender a demanda das pessoas que 

pensam em ter um tanque de peixe em sua propriedade. Parabenizou o Tarciso e a todos os 

Secretários que se envolveram e os vereadores que aprovaram essa aquisição com recursos 

próprios. Disse que hoje vão ter a inauguração da creche do Arco Íris e convidou a todos para 

participar. Falou que é a maior obra daquele bairro, que é muito linda e que são materiais novos, 

tanto fora como dentro da sala, e que a demanda é muito boa. Parabenizou a equipe da creche que 

está trabalhando desde a semana passada lavando. Disse que foi um mandato tumultuado, mas 

que graças a Deus está pegando rumo a administração e que vai fechar com chave de ouro. Sobre 

o frigorífico, disse que esteve lá há uns vinte dias, e que existe uns negativos, mas que concorda 

que o vereador Roberto Preto tem que ir lá visitar porque faz parte da Comissão de Obras, e que é 

direito de todos fiscalizar. Que já fez a sua parte no início de fevereiro quando esteve lá, e que 

para aqueles que não acreditam, até sugeriu ao Prefeito que conversasse com o Superintendente 

do JBS para fazer e formar uma turma, convidar empresários da área de carne e os pecuaristas, 

bem como as pessoas do comércio e vereadores para ir lá ver. Que quem viu há um ano atrás não 

acredita no que tem lá dentro e que lá está quase cem por cento pronto. Que não acredita que 

algum cara doido na vida vai investir cem milhões num frigorifico para deixar fechado. Que são 

uma meia dúzia de pessoas pessimistas que há no município que não acreditam nisso. O vereador 

Roberto Preto pediu aparte e disse que eles devem fazer essa comissão e ir para cima e pegar os 

responsáveis que são os “chefões” e os advogados que vieram para eles ter prazo para abrir e que 

o resto está indo de vento em popa. Que eles precisam de prazo porque o povo pergunta e que 

eles ficam a “ver navios”. Voltado a palavra ao vereador Betinho, ele disse que concorda, mas 

que o Prefeito Tarciso trabalhou muito para que isso acontecesse e que acredita muito no 

Ministério Público e que o prazo não vai mais ser estendido e que isso não vai mais acontecer e 

que vai ter que começar a operar de uma forma ou de outra. A vereadora Nelsi Deiss também 

pediu aparte e disse que o que deu comentário no final do ano é que o Prefeito conversou com o 

Pessoal do frigorífico em Cuiabá e que os vereadores não ficaram sabendo de nada. Que acredita 

que está faltando o Prefeito juntamente com os vereadores, porque quando foi para fazer o TAC 

eles serviram. Que acredita que eles devam ser comunicados passo a passo. Que eles devem fazer 

essa comissão juntos. Que ninguém sabe dar uma resposta para a população. O vereador Betinho 

então falou que pensa diferente, e que devem marcar uma reunião com o Juiz e a Promotora e ver 

se vão estender o prazo porque já estão numa ação judicial e que não é mais o vereador e o 

Prefeito, mas que eles têm que ir ao Ministério Público e no Fórum e ver se eles vão estender. 

Que o compromisso é de que no dia 06 (seis) de agosto começar a operar. Que concorda que eles 

têm que cobrar e que vê que eles não vão enrolar, mas que está aí o momento, e que há uma 

multa altíssima. Com relação ao caminhão que queimou, disse que entrou em contato com o 

grupo que é a Friboi de Juara, responsável pela carga. Que eles estão esperando a seguradora 

chegar e daí vão recolher. Que se lembra de uma vez que tombou um caminhão de óleo aqui e 

que carregaram a terra para o Rio de Janeiro para incinerar lá. Que existem os trâmites deles e 

que o meio ambiente não está brincando com essas coisas. Encerrou sua fala comentando sobre o 
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piso salarial dos Professores. Que o ex-prefeito não tinha preocupação com os professores, mas 

que o Tarciso tem sim e que todos os professores estavam preocupados quanto ao pagamento do 

piso. Que o Prefeito deu a palavra e cumpriu. Parabenizou o Prefeito e os professores. Após 

desejou um bom dia a todos. Dando continuidade o Presidente passou a vez ao vereador Pedro 

Coelho que iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente, os vereadores, os ouvintes, 

servidores da Casa, aos moradores da cidade, comunidades rurais e indígenas. Falou sobre a 

inauguração da creche e do PSF. Comentou sobre o piso salarial. Que cobrava muito e falava aos 

professores que eles deixaram a desejar e que poderiam ter cobrado do Prefeito. Disse que eles 

ficaram uns dez anos sem cobrar e sem ter aumento no piso. Que de repente quando chegou nessa 

gestão, o Prefeito Tarciso, em campanha falou que poderia fazer e que está sendo cumprido o 

piso salarial tão esperado pelos educadores. Ressaltou que os professores não devem deixar 

acumular e deixar de uma gestão para outra. Parabenizou o Prefeito Tarciso por honrar a parte 

das promessas tão esperadas pelos professores. Comentou sobre o caminhão que virou. Relatou 

ao Secretário Carlão que é impossível que ninguém vê um cidadão “porco e relaxado” que joga 

restos nas ruas e nas estradas. Que souberam que nessa época, além do capim subir e a água fazer 

valeta, o cara “porco, relaxado e sem caráter”, vai e joga lixo e restos na estrada. Que acredita que 

tem um cidadão que mora em Brasnorte e tem essa capacidade deveria ser punido nos rigores da 

lei. Questionou onde está a fiscalização. Que as pessoas cobram o Poder Público e que ela não 

contribui com a parte dela. Que está falando isso para que aquela pessoa que se sinta humilhada e 

que a “carapuça” sirva para ele, que não faça mais e que valorize o município. Disse que haverá a 

entrega das primeiras casas do projeto PNHR na Vila Nova. Comentou que estará presente o 

Superintendente do Banco do Brasil juntamente com o Gerente da Agência, o senhor Bernardo, 

também alguém da Superintendência do INCRA. Disse que, com certeza, essa câmara de 

vereadores e o Prefeito Tarciso e Vice Júnior e Secretários. Que a Prefeitura deu apoio em 

algumas das casas com relação a terraplanagem para construir aquelas casas. Agradeceu o 

Edilson e a sua esposa Mari que contribuíram com relação a burocracia e também agradeceu a 

Ferrari & Cia que construiu. Disse que no dia 12 (doze) de março haverá essa entrega simbólica 

na Vila Nova. Disse que terá continuidade e que sairá 66 (sessenta e seis) unidades e que depois 

terão 150 (cento e cinquenta) unidades dos índios. Falou sobre o INCRA e sobre a sua vinda para 

Brasnorte. Que foi mudado para fazer o atendimento ao nosso município para o dia 11/03 para 

fechar todas as demandas que surgirem a respeito do INCRA. Disse que a divulgação à população 

brasnortense que tem terras da União para chegar até aqui na cidade e fazer uma matrícula para 

levarem ao INCRA para que seja feito coma Prefeitura o Termo de Cooperação Técnica. Falou 

que esse Termo de Cooperação Técnica parece que é um momento mágico porque parece que 

isso não acontecia. Ressaltou que o INCRA está vendo Brasnorte com bons olhos. Que essa 

demanda deve ser levantada porque ontem ia se encerrar e que vieram vinte e uma pessoas na 

Sala da Cidadania fazer a sua matrícula. Que não é somente a questão do CIPRA para que as 

pessoas peguem seus títulos, mas para que peguem também o LUZ PARA TODOS que está 

migrando para outro tipo de programa. Disse que quem não é visto não é lembrado e que se as 

pessoas não procurarem  a sede do município e fazer a sua matrícula irá ficar para trás. A 

vereadora Nelsi Deiss pediu aparte e perguntou até que dia deveriam procurar e onde. E explicou 

que pessoas a procuraram e que faltam documentação. Voltando a palavra ao vereador Pedro, ele 
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explicou que é sté o dia 11 (onze) na Sala da Cidadania e que as pessoas devem falar com a 

servidora Leia que explicará quais documentos precisam. Ressaltou que as pessoas devem fazer a 

parte delas. Sobre o frigorífico comentou que a questão não é política, mas que sabem que existe 

uma crise e que sabe também que o frigorífico vai funcionar. Que já se informou com os técnicos 

e que acha errado porque não fizeram uma reunião com o Prefeito e os vereadores juntos. Que 

eles queriam que estivesse funcionando, mas que terão de ter paciência. Que acredita que o 

Ministério Público não vai deixar de fazer a parte dele. Que não acredita que depois de tantos 

investimentos não haverá nada. Finalizou suas palavras agradecendo o Presidente. Após o 

Presidente passou a palavra ao vereador Sargento Moraes que iniciou suas palavras 

cumprimentando o Presidente, colegas vereadores, aos presentes no Plenário e aos ouvintes da 

BAND FM. Com relação a reunião sobre a criação do Centro de Atendimento Empresarial que 

haverá na Prefeitura, disse que ela ocorrerá hoje as 10:30 horas. Disse que na última sexta-feira 

eles tiveram uma audiência sobre o terceiro quadrimestre de 2015. Que fala-se muito em saúde e 

que a crise passa em todo o país. Que a saúde pública do país é um desastre e que não seria 

diferente em Brasnorte. Falou que o vereador Gerrá colocou uma situação que ele vai procurar 

saber com relação às crianças que foram liberadas ontem por falta de atendimento. Disse que no 

fechamento do ano foram gastos 31,71% com a saúde pública no município quando o mínimo 

permitido é de 15%. Que outra coisa que chamou a atenção é em virtude da gestão Eudes Tarciso 

de Aguiar e Júnior da Saúde, conseguiram fechar o ano com 53,26% da folha de pagamento. Que 

aquelas demissões que aconteceram e as rescisões contratuais chegaram nesse número que é 

dentro do aceitável para que o Tribunal de Contas aprove futuramente as contas do Prefeito. Que 

se falou muito em cobranças de vereadores em vários setores da Administração e que isso é uma 

coisa normal que deve acontecer no período chuvoso e que não tem como não se lembrar ou ficar 

atento a Secretaria de Obras porque em todo o lugar tem valas e água empossada. Que conversou 

com o Secretário Carlão sobre a questão do bairro em que mora em que a chuva causa danos. Que 

pensa que nesse momento de chuvas é questão de ter um corpo a corpo com o Secretário e passar 

as situações emergenciais sobre linhas de ônibus e caminhão de leite ou outro tipo de 

trafegabilidade em que haja o conserto das vias. Que nesse momento pede pelo seu bairro, o 

Jardim Califórnia e que já conversou com o Secretário Carlão e que a Alexandra já pediu em 

relação a São Bento onde sai o caminhão de leite. Frisou que não tem como criticar nesse 

momento uma inoperância do Secretário de Obras mesmo porque as chuvas são constantes e as 

deteriorações dos locais vão acontecer com frequência. Em relação ao tanque de peixes que 

muitas pessoas não acreditam ou estão com o pé atrás comentou que é mais otimista e que sempre 

costuma dizer que quando amanhece o dia, se estiver chovendo tem pessoas que não vão 

trabalhar e que tem pessoas que aproveitam a chuva para plantar alguma coisa. Que prefere 

acreditar nesse novo projeto e que é uma coisa nova que pode fomentar a economia no município. 

Fez referência ao comentário do vereador Roberto Preto sobre o frigorífico de frangos e disse que 

são opções que estão chegando ao município através dessa possibilidade de um novo momento 

uma vez que a crise pegou todo o mundo e que se precisa fomentar novas economias no 

município. Em relação a PC que foi adquirida com recursos próprios disse que pensa que todo o 

governo tem méritos de aquisição e que o Prefeito Tarciso está provando que às vezes o momento 

certo da aquisição de um material se faz necessário e que tudo acontece no devido tempo. Que 
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essa é uma aquisição que muitos municípios não têm. Citou o exemplo de Castanheira que não 

tem assentamento com condições de ter a piscicultura e que eles não têm condições por falta de 

recurso e que eles não possuem a mão de obra qualificada para buscar a piscicultura e que 

Brasnorte está começando um momento digno de louvor. Comentou sobre a inauguração do 

Posto de Saúde do Centro e que espera que com a reabertura do posto, se possa desafogar a saúde 

pública do Hospital Municipal. Que foi cobrado do Prefeito Municipal em relação aos demais 

postos de saúde e que acreditam que o Posto de Saúde do bairro Nosso Lar vai ser em breve 

reinaugurado para que possam ter a saúde descentralizada. Sobre a inauguração da creche hoje, 

falou que é um momento de vitória e que tiveram várias reclamações no ano passado e 

solicitações de vagas que não tinham no município. Parabenizou o Prefeito Municipal através da 

Secretária Marlucia por ter conseguido apesar de duras penas e erros por parte da empreiteira e 

atrasos na entrega da obra. Disse que se lembra da primeira manifestação que ele e o vereador 

Genival estavam presentes e saíram juntamente com os professores. Que a categoria lutou 

bastante, o Sindicato lutou, de forma atrasada, porque poderia ter lutado lá atrás e que houve uma 

junção da categoria. Que no primeiro movimento os vereadores participaram e se reuniram com o 

Prefeito. Que chegou um momento que perceberam que não iam dar conta de pagar o piso. Que 

nunca gostou de falar “eu”, porque acha que esse termo é descabido, mas como não é candidato 

no ano que vem irá usar o termo “eu” para que os ouvintes possam entender. Que um dia viram 

que não ia ter saída, como estava a categoria de um lado, e o Prefeito Tarciso de outro e os 

números no meio disso tudo que não batiam para que acontecesse o piso. Que veio para a 

liderança do Prefeito para somar e para ajudar a governar o município naquilo que compete ao 

vereador Líder no termo de poder induzir de forma positiva o executivo. Que quando viu que não 

teria saída e que seria categoria de um lado um pouco desordenado através do Sindicato e 

participou de quase todas as audiências e assembleias e do outro lado o Prefeito e os números no 

meio. Que sentado com o Secretário Ricardo, ele disse que não haveria jeito e que eles 

precisavam achar um mecanismo para gerenciar essa crise. Que ele disse que tinha um 

mecanismo que poderia gerenciar essa crise na educação que se chamava professora Marlúcia. 

Que o Secretário de Administração falou então que o Prefeito não vai e que foram três dias de 

conversa com a Professora Marlúcia e que ela tinha os seus receios. Que a negociação entre a 

categoria, executivo e números começou a andar. Que o Prefeito Tarciso vai ficar para a história 

porque foi o Prefeito que instituiu o Piso Nacional salarial dos professores. Finalizou então suas 

palavras. Após o Presidente pediu para fazer uso da palavra assentado junto a mesa. O Presidente 

Edson Kokojiski iniciou suas palavras desejando um bom dia a todos. Cumprimentou os demais 

vereadores, ouvintes da BAND FM que estão sintonizados nas comunidades rurais e também que 

estão sintonizados no Distrito de Água da Prata, nos bairros e centro da cidade. Cumprimentou os 

servidores da Casa e os presentes no Plenário. Comentou que esteve presente na inauguração do 

PSF Centro onde que mais um recurso foi conseguido. Falou também sobre a inauguração da 

creche. Que em muitos municípios há Prefeitos querendo entregar a Prefeitura devido a falta de 

recursos. Que muitos, devido a crise, estão acordando agora e que graças a Deus o Prefeito 

acordou lá atrás e conseguiu arrumar a Casa e deixar tudo em ordem para que as coisas 

acontecessem, principalmente as inaugurações e obras que estavam paradas que a administração 

passada não deu conta de concluir e a atual administração está conseguindo concluir. Sobre a 
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creche disse que foi uma luta de não só o Prefeito, mas dos vereadores e que se lembra de que 

tanto ele quanto o vereador Roberto Preto e a vereadora Nelsi e o vereador Nilso Polinski que 

entende bastante de parte elétrica e de energia e também o Prefeito Tarciso, estiveram em Cuiabá 

na ENERGISA buscando saber o porquê essa creche estava parada e que muitos pensavam que 

era enrolação, mas que era a burocracia devido a um transformador que ninguém tomava atitude. 

Que conseguiram falar diretamente com o responsável que estava providenciando o projeto que 

era desse transformador. Que foi desenrolado e que hoje é uma creche modelo na região que vai 

ser inaugurada e que atenderá a muitas crianças. Parabenizou a Marlúcia que lutou para que isso 

acontecesse. Comentou sobre o piso salarial que há muitos anos ouvia falar, mas que não 

entendia muito bem. Que hoje é uma honra e satisfação estar fazendo parte com os demais 

vereadores que estiveram abraçados juntos com os professores e que houve várias reuniões e 

discussões e reunião na Estadual, no Gabinete do Prefeito e na Câmara de Vereadores. Que 

muitas vezes não é divulgado o que os vereadores estão fazendo e que só divulgam quando a 

coisa acontece. Sobre o frigorífico comentou que houve muita luta para que desenrolasse na 

questão de prazo. Que venceu o prazo e foi feito o TAC e nada aconteceu. Que agora, a questão é 

com a Promotora e com o Juiz e com o Judiciário. Que esteve conversando com a Promotora e 

que no dia 18 (dezoito) de dezembro ela já mandou o processo para o fórum e que já está no 

gabinete do Juiz para que ele intime as partes pedindo as justificativas e o porquê deles pedirem 

mais prazo. Que acredita que eles deveriam se reunir com o Prefeito e marcar com a Promotora e 

com o Juiz para que a população possa estar bem informada. Também comentou sobre a quadra 

de esportes Cleuza Garcia, localizada no Bairro Nosso Lar onde esteve na semana passada. Que 

está um ar de abandono e que o mato está nascendo entre as calçadas. Que esteve procurando o 

Secretário de Esportes e que segundo ele, não está mais na competência dele a administração 

daquela quadra porque ela foi cedida para a Guarda Mirim, Polícia Militar e seria bom que 

tivesse um guarda lá e que já foi pedido pela Casa. Que não foi oficializado nada da Secretaria de 

Esportes e que não chegou nenhum documento falando a cargo de quem estava, mas que eles 

precisam saber quem vai ser responsável pela manutenção, se será a Secretaria de Obras ou a 

Guarda Mirim ou se é o esporte. Disse que na semana passada teve uma reunião como Deputado 

Federal Ezequiel Fonseca onde o Deputado que é da base aliada do Governo Federal esteve 

apresentando uma lista dos municípios e uma reunião com outros vereadores da região e 

principalmente dos municípios que ele conseguiu incluir as emendas parlamentares na qual, 

assim que assumiu como vereador, esteve levando e entrando com o pedido de uma patrulha 

agrícola para o Deputado Federal. Que no ano passado também esteve em Brasília representando 

um projeto para a aquisição de equipamentos hospitalares para montar em Brasnorte uma Semi 

UTI e que o Deputado Ezequiel Fonseca conseguiu incluir essa emenda no valor de 200.000 

(duzentos mil) e também a patrulha agrícola na qual estará acompanhando para que possa vir para 

o município e que o Deputado confirmou e passou a lista para os demais municípios que foram 

contemplados. Finalizou suas palavras desejando um feliz aniversário para sua mãe Nelsi. Após 

passou para a ORDEM DO DIA com a Única Discussão e Votação dos Projetos de Lei. Projeto 

de Lei Complementar Nº. 003/2016 de Autoria do Poder Executivo: “Altera a Lei 

Complementar nº. 030 de 22 de Dezembro de 2009, a qual dispõe sobre a alteração, criação, 

estruturação e atribuições dos órgãos do Poder Executivo do Município de Brasnorte, bem 
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como, criação de cargos comissionados e suas respectivas remunerações, fixa princípios e 

diretrizes de gestão e criação de novos cargos, e dá outras providências”. O Projeto foi colocado 

em discussão e não sendo discutido foi colocado em votação e não havendo contestação foi 

aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Complementar Nº. 004/2016 – “Dispõe sobre a 

alteração da Lei Complementar nº. 039/2011, de 22 de Dezembro de 2011, que reestrutura o 

Plano de Carreiras Geral da Prefeitura Municipal de Brasnorte, e realocação de cargos, e dá 

outras providências”. O Projeto foi colocado em discussão e não sendo discutido foi colocado 

em votação e não havendo contestação foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 

Complementar Nº. 005/2016 – “Altera o Anexo I da Lei Complementar nº. 041/2011 de 22 de 

Dezembro de 2011 que “Dispõe sobre alteração da Lei Complementar nº. 019/2007, de 14 de 

setembro de 2007 e Lei Complementar nº. 035/2011, de 11 de novembro de 2011, que Institui a 

Carreira dos Profissionais do Sistema Único de Saúde do Município de Brasnorte, e dá outras 

providências”. O Projeto foi colocado em discussão e não sendo discutido foi colocado em 

votação e não havendo contestação foi aprovado por unanimidade. Única Discussão e Votação 

das Indicações: Pedro Coelho e Plenário Nº. 015/2016 - Ao Excelentíssimo Senhor Deputado 

Federal Ságuas Moraes PT/MT: “A intercessão junto a CONAB – Companhia Nacional de 

Abastecimento para que haja a doação de cestas básicas aos acampados do Acampamento 

Paranorte, no município de Brasnorte”. A indicação foi colocada em discussão e não sendo 

discutida foi colocada em votação e não havendo contestação foi aprovada por unanimidade.  

Roberto Preto e Plenário Nº. 016/2016 - Ao Secretário de Obras: REFORÇO - “Patrolar e 

Cascalhar estradas vicinais bem como fazer desaguadouros”. A indicação foi colocada em 

discussão e não sendo discutida foi colocada em votação e não havendo contestação foi aprovada 

por unanimidade. Nº. 017/2016 - Ao Secretário Municipal de Obras: “Operação Tapa Buracos 

nas Ruas do município”. A indicação foi colocada em discussão e não sendo discutida foi 

colocada em votação e não havendo contestação foi aprovada por unanimidade.  Nº. 018/2016 - 

Ao Chefe do Poder Executivo Municipal: REFORÇO - “Aquisição de Terreno, bem como, 

incentivos fiscais para a instalação de Frigorífico de Frangos em Brasnorte”. A indicação foi 

colocada em discussão. O vereador Roberto Preto explicou que o Prefeito deveria dar uma 

isenção de imposto para que a pessoa pudesse se instalar pelo menos durante cinco anos visto que 

isso vai gerar muitos empregos para o município. Após a indicação foi colocada em votação e 

não havendo contestação foi aprovada por unanimidade.  Leitura das Moções de Aplauso que 

está dando entrada de autoria dos vereadores: Professor Genival e Plenário Nº. 001/2016 - 

Ao Senhor “Gilson Muller Berneck”. Professor Genival e Plenário Nº. 002/2016 - Ao Senhor 

“Victor Apolinário e família”. Roberto Preto e Plenário Nº. 003/2016 - Ao senhor “WANDER 

LUIZ DOS REIS - Superintendente de Acompanhamento e Monitoramento da Estrutura Escolar 

– SEDUC – MT”. As moções foram colocadas em discussão e não sendo discutidas foram 

colocadas em votação e não havendo contestação foram aprovadas por unanimidade. Não 

havendo mais nada a ser tratado, discutido ou votado o senhor Presidente convocou os vereadores 

para a Sessão Extraordinária que se realizará no dia 07 de março de 2016, segunda-feira, às 08:00 

horas para discussão e votação em segundo turno e também convocou os vereadores para a 

Sessão Ordinária que se realizará no dia 10 de março de 2016, quinta-feira, às 19:00horas. Em 

seguida convidou o vereador Roberto Preto para fazer as saudações finais, declarando encerrada a 
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Sessão da qual lavrou-se a presente Ata que ficará à disposição dos Vereadores na Secretaria da 

Câmara e que será, lida, discutida e votada. 
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